



■ 提问1: 消费者对乐凯的印象 曾经的“胶卷之王”

乐凯胶片此前被誉为“中国胶卷之王”，在国内市场几乎与柯达、富士胶卷齐名，更曾迫使柯达、富士胶卷在中国降价。

上世纪80年代初，乐凯从日本引进了一条彩色胶片生产线，“乐凯”商标在1985年3月正式启用。乐凯胶卷和相纸的问世，因物美价廉受到了市场的欢迎。“乐凯是十二三块钱一卷，最低的时候九块钱，相对于柯达、富士的二十多块钱，乐凯比较划算。”摄影爱好者路先生告诉记者。

1986年，乐凯和厦门、汕头、上海三地的胶片厂几乎同时引进了新的涂布生产线，但因为引进理念的不同，最终乐凯得以独立潮头，其他厂家要么倒闭要么被收购。后来，乐凯成为硕果仅存的胶片厂。

上世纪90年代之前，几乎所

有中国电影厂使用的胶卷都是乐凯生产。自上世纪80年代起，电影胶卷市场开始萎缩，乐凯也在那时经历了一次转型，从电影胶卷向民用胶卷、相纸领域的转型。此次转型也使乐凯再度步入辉煌。

1997年12月26日，“乐凯胶片”A股在上海证券交易所上网发行，发行价6.42元人民币。第二年，乐凯胶片净利润达到7018.6万元。1999年乐凯胶卷在国内的市场占有率接近30%，出口四十多个国家。

2000年，乐凯集团占有国内100%的航空航天胶片市场、70%电影胶卷市场、50%黑白胶卷份额以及30%左右的彩色胶卷份额，至此，乐凯达到鼎盛。更关键的是，乐凯的出现，让柯达、富士在中国市场被迫采取了低价策略。

此次乐凯胶片公告称，停止生产彩色胶卷或表明乐凯正式“挥别”传统的胶卷业务。根据公告，由于数码影像对银盐影像产品的替代作用，导致近几年彩色胶卷的市场需求量急剧下降，公司该产品已无法实现经济批量生产。



■ 提问2: 乐凯胶卷为何开始衰落 数码相机的巨大冲击

“大约是2000年前后，我自己，包括身边喜欢摄影的朋友，都开始使用数码相机，毕竟方便，也免除了购买胶卷的成本。”路先生告诉记者，最初数码相机的像素很低，照片很小，清晰度上和胶卷比差很远。可是，随着数码技术的发展，没几年，数码相机的清晰度就不是问题了。路先生回忆：“很多摄影师不再需要源源不断购买胶卷，也节省了洗照片的时间，所以数码相机的优势很明显。”

现在，许多有点年纪的摄影师又开始怀念起胶卷。路先生告诉记者，现在照片可以PS，从真性角度来说，还是胶卷更好，拍

什么是什么。至今，仍有些“贵族”玩家还会购买胶卷拍片子，不过这样的人已经非常少了。

也就是2000年以后，乐凯胶片的利润开始“跳水”式逐年下滑。数据显示，2001年，乐凯胶片的净利润下降近一半，只有1.398亿元，主营业务收入下降至6.38亿元；2002年，净利润下滑到1.24亿元，主营业务收入5.93亿元；2003年，净利润进一步萎缩至8002万元。到了2004年~2005年，净利润跌幅达到七成。从2005年起，每年胶卷收入以30%的速度下降。2011年时胶卷只占到集团营业收入约1%左右。

■ 提问3: 乐凯为转型做了哪些尝试 转战光学薄膜行业

2003年，乐凯同意与柯达联姻，希望能够抱团取暖。柯达以1亿美元现金和其他资产换取乐凯20%股份。正是凭借这一结盟，两者的市场份额合计超过国内胶卷份额的70%以上。可惜，当时的胶卷市场已经回天无力。

乐凯的转型意识在2000年就有了雏形。数码相机、喷墨耗材、立体照相、彩扩机、偏光片等都曾经尝试过，但都因为投入规模太小，而使得上述产品折戟沉沙。直到去年，在光学薄膜领域

开始了新的探索。2005年，乐凯集团开始把结构调整转变成行动，其标志性的事件就是，2005年开始投资建设第一条光学薄膜生产线，标志着乐凯真正进入平板显示的上游关键材料领域。

截至2010年年底，以光学薄膜为主的膜材料销售收入占乐凯集团销售总额的19%，占利润总额的42%。数码相纸全部替代了传统相纸，CTP、柔性树脂等数字印刷材料占印刷材料总销量的40%。

与柯达一样，乐凯胶片终于不可避免地停止了彩色胶卷的生产，这几乎是无人能挽回的局面。9月4日晚间，乐凯胶片发布公告称，经董事会研究决定，停止彩色胶卷的生产，并授权公司总经理负责清理与彩色胶卷相关的专有资产的工作。同时努力做好库存彩色胶卷的销售工作。

□现代快报记者 张波

乐凯彩色胶卷退出历史舞台

公司发布公告停产，主投太阳能电池背膜

■ 提问4: 重组后经营状况如何

今年上半年扭亏为盈

2011年9月，乐凯胶片并入中国航天科技集团，成为其全资子公司。之后，乐凯胶片并没有放弃胶卷业务，只是份额小到几乎可以忽略不计。

2012年6月25日，中国乐凯胶片集团公司召开改制工作启动大会，整体改制后的新公司名称暂定为中国乐凯集团有限公司，“胶片”二字将从公司名称上消失。

也许，胶片的停产早已经在计划之内。事实上，自重组后，乐凯胶片的经营状况较去年底有所改善。公开信息显示，

2011年乐凯胶片实现营业收入8.27亿元，亏损5593万元，年报显示公司彩色感光材料及新材料的营业利润率只有6.66%。而相较于去年，2012年起，乐凯胶片开始扭亏为盈，在第一、第二季度分别实现了286.63万元及1135.84万元的净利润。

半年报也显示，公司2012年上半年实现主营业务收入48375.83万元，同比增长25.67%，主要原因是新产品和银盐产品扩大销量增加了销售收入。

■ 提问5: 不做胶卷以后做什么

告别胶卷布局新能源

此次乐凯胶片公告称，停止生产彩色胶卷或表明乐凯正式“挥别”传统的胶卷业务。根据公告，由于数码影像对银盐影像产品的替代作用，导致近几年彩色胶卷的市场需求量急剧下降，公司该产品已无法实现经济批量生产。

经董事会研究决定，停止彩色胶卷的生产，并授权公司总经理负责清理与彩色胶卷相关的专有资产的工作。同时努力做好库存彩色胶卷的销售工作。乐凯胶片今年半年报显示，其库存商品金额为7333万元。

实际上，为了应对彩色胶卷停产，乐凯胶片此前就有布局，正加快新项目建设。根据乐凯胶片的半年报称，太阳能电池背膜项目去年下半年开工建设以来，各项工作按计划稳步推进，预计年内完成工程建设，

为产品结构调整奠定了基础。有分析师表示，乐凯胶片的彩色胶卷停产后，太阳能电池背膜项目将成为其业绩来源。不过，由于其胶卷业务在营业收入中占比仅有1%左右，而这部分盈利能力较差，因此停产后对公司的业绩影响应该非常小。

记者昨天致电乐凯胶片证券部，不过电话始终无人接听。

近年来，乐凯胶片的股价始终处于低迷状态。公司股票在2011年4月22日创出18.96元的高点，此后便一直回落。到今年7月31日，股价回落至6.26元，一年多的时间，股价跌去了近三分之二。

今年的8月16日，乐凯胶片迎来了2010年11月19日以来首个涨停，此后倒是走出了一波不错的行情，昨天股价受到胶卷停产消息的影响，下跌了3.74%，报收于7.98元。

■ 提问6: 昔日的竞争对手现在如何

柯达准备出售胶卷业务

乐凯的昔日对手，柯达早已全面退出彩色反转片业务，但保留彩色和黑白负片业务，富士还并未停产任何产品。

日前已破产的伊斯曼柯达公司宣布，为了筹集现金，公司正在拍卖其传统胶卷业务，柯达已经聘请了投资银行瑞德集团帮助其出售个人影像和文件影像业务。这意味着柯

达将停止生产胶卷、相纸、主题公司纪念照产品、扫描仪，同时撤销设在商店的照片冲洗柜台。

胶片和相纸曾经是柯达的一大财源。但是摄影从胶片和相纸到数码摄影的转变，切断了该公司的收入来源。今年上半年，柯达营收缩水1/4至20亿美元，亏损扩大至6.65亿美元。

全省版 报告 热线 025-84519772

遗失 南京派福颈腰痛专科诊所营业执照正副本,注册号:320103600096203,声明作废

遗失 南京浮针医学研究所营业执照正副本,注册号:320103600098624,声明作废

遗失 无锡市速尔快递服务有限公司南京分公司营业执照副本2/2,编号:

320104000201208100015S,声明作废

遗失: 南京信息职业技术学院李虎报到证,20121312300754。声明作废

■ 天天出彩

福彩东方6+1(2012104期)

中奖号码:2 6 7 9 6 3

生肖号码:猴

奖等	中奖注数	每注奖额
一等奖	0注	0元
二等奖	0注	0元

福彩3D游戏(2012242期)

中奖号码:5 7 2

奖等	江苏中奖注数	每注奖额
单选	579注	1000元
组选3	0注	320元
组选6	1742注	160元

福彩15选5(2012242期)

中奖号码:7 9 11 13 14

奖等	中奖注数	每注奖额
特别奖	0注	0元
一等奖	166注	2155元
二等奖	7612注	10元

体彩超级大乐透(35选5加12选2)

第12104期

开奖结果:

16 18 24 25 27+04 09

本期中奖情况

奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖基本	0注	0元
追加	0注	0元

体彩22选5(12242期)

中奖号码:07 10 11 14 22

奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖	10注	53979元

体彩排列3(12242期)

中奖号码:9 6 8

奖级	中奖注数	每注奖额
排列3直选	7010注	1000元
排列3组选3	0注	320元
排列3组选6	14538注	160元

体彩排列5(12242期)

中奖号码:9 6 8 3 1

奖级	中奖注数	每注奖额
排列5直选	15注	100000元

江苏快3玩法 2012年9月5日

销售额:9375360元

当日中奖注数:124274注

当日中奖金额:5441339元

福彩“七乐彩”(2012104期)

中奖号码:2 3 4 6 8 9 24

特别号码:13

奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖	0注	0元

体彩鸡毛信

今晚7位数奖池4066万!

随着江苏省体彩7位数在周二开奖中特等奖无人中出，这样该玩法奖池继续向上攀升，今晚开奖前已达4066万元，当期足以开出8注

500万大奖，敬请广大彩友关注。

(苏彩)